



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
15 марта,
2016 год

№ 43

(29184)



4 680009 580978

НОВОСТИ

По мотивам сказок

«Сибирская Масленица»: съедено 6 тысяч блинов, сделано 65 чучел, от души повеселилось 30 тысяч человек.

РЫБА-КИТ

12 марта на территории туристического комплекса «Сибирское подворье» недалеко от Белокурихи состоялся Всероссийский фестиваль «Сибирская Масленица». Мероприятие проходит там уже девятый год подряд. В нынешний раз наша Масленица вошла в национальный календарь событий Федерального агентства по туризму. Это говорит о высоком уровне организации праздника и признании масштаба туристического события на уровне страны.

А о масштабе как нельзя лучше скажут цифры. По традиции фестиваль собирает тысячи человек. Многие туристы из других регионов специально приезжают на «Сибирскую Масленицу». Но в этом году побит рекорд: уже к обеду количество посетивших праздник достигло порядка 20 тысяч человек. На парковке возле «Сибирского подворья» не было свободных мест, вереница машин растянулась на пару километров от туристического комплекса. Географию праздника можно было изучать по номерам автомобилей: Алтайский край, Республика Алтай, Республика Хакасия, Новосибирская, Томская, Тюменская и Кемеровская области, Красноярский край... Организаторы насчитали более шести тысяч легковых автомобилей и 200 автобусов! В общей сложности гостями нашей Масленицы стали около 30 тысяч человек.

Пожалуй, нет такого праздника в России, кото-



Что есть силы за призами!

рый проходил бы так бурно и весело, как Масленица! Гости фестиваля ждали творческие конкурсы, народные забавы. Смелчаки покоряли традиционный масленичный столб, любители гиревого спорта сошлись в сражении за звание «Самый главный силач». Ценители казачьей культуры могли поиграть с кнутом и нагайкой. Также на фестивале прошел медвежий флешмоб, в

6000

ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ И 200 АВТОБУСОВ НАСЧИТАЛИ ОРГАНИЗАТОРЫ ПРАЗДНИКА

котором приняли участие все желающие. Условие одно – прийти нужно было в костюме медведя и собрать группу поддержки.

– В нынешнем году у нас был шквал идей, – делится главный режиссер Масленицы Ольга Бабаева. – Всег-



Масленица – это здорово!

да хочется удивить чем-то новым. Я этим праздником живу. Заканчивается одна Масленица, начинаю думать о следующей. Чтобы от души повеселиться на празднике, нужно... вспомнить в себе ребенка, который всему искренне удивляется.

Организаторы «Сибирской Масленицы» признаются, что хотели создать на празднике атмосферу волшебства. Идея такая: люди приходят на Масленицу и как будто попадают в русскую сказку. Не случайно в центре площадки смастерили огромную куклу «Рыба-кит» 7 метров в длину и 4 метра в высоту. По задумке именно она как раз и символизировала сказку.

(Окончание на 2 стр.)



Конноспортивный праздник проходил во время Масленицы на ипподроме «Алтай».

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Вежливость – залог успеха

Перефразируя известное выражение, можно сказать, что поликлиника начинается с регистратуры.

Именно с этого структурного подразделения начинается знакомство пациента с медицинским учреждением независимо от того, требуется ему врач в условиях поликлиники или дома. И от того, как будут работать медицинские регистраторы, будет зависеть многое. Калманские специалисты свое дело знают – регистратура поликлиники района вошла в тройку лучших в краевом конкурсе «Поликлиника начинается с регистратуры». В качестве жюри выступили пациенты – более тысячи отзывов, в которых работа регистраторов была высоко оценена, обеспечили сельчанам место в финале конкурса.

Кстати, первое и второе места соответственно заняли регистратуры краевой клинической больницы и барнаульского поликлиники № 9.

– Когда мы узнали о конкурсе, немедленно подали заявку на участие: раздавали анкеты, опрашивали пациентов, оценивали их удовлетворенность нашей



Новая поликлиника в Калманке появилась благодаря губернаторскому проекту «75x75».

работой. Тогда мы окончательно поняли, что заявку подали не зря, – рассказывает заместитель главного врача по медицинской части Калманской ЦРБ Оксана Калининна.

Действительно, там созданы все условия для работы с пациентами, приезжающими на прием из разных сел района – близко расположенных и не очень. К специалистам можно записаться и по телефону за две недели вперед. Можно записаться лично или через Интернет, существенно сокращает очереди установленный в центральном холле информационный киоск, через который также можно получить талон к врачу, не обращаясь к регистратору. Эльмир Попов – частый посетитель поликлиники. Он, как никто другой, может оценить работу регистрату-



Эльмир Попов – постоянный пациент калманской поликлиники.

ры и поликлиники в целом. После перенесенного инфаркта он часто сам обращается за консультацией врачей и приводит супругу, у которой тоже имеются проблемы со здоровьем.

– Живу я здесь 45 лет. Девчонок в регистратуре – Ироч-



Для желающих работает терминал предварительной записи.

ку и Леночку знаю очень хорошо. Могу сказать, что работают они великолепно. Конечно, бывают очереди, но ведь это же естественный процесс. Нам сделали такой подарок к 75-летию края – построили великолепную поликлинику. Надо сказать, что ни меня, ни супругу никогда не обижали, а если возникали какие-то затруднения, наоборот, помогли, – говорит он.

Конкурс, в котором соревнуются в вежливости и результативности работы медицинские регистраторы, не случаен. По информации Главного управления края по здравоохранению и фармацевтической деятельности, именно медицинскому регистратору отводится большая роль в деле правильной организации приема граждан. Он первый встречает больного,

беседует с ним, в необходимых случаях помогает пациенту разобраться в организации приема. Медицинский регистратор должен разбираться в вопросах сортировки больных по медицинским показаниям, что дает возможность правильно регулировать поток пациентов.

Анна БОДАГОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)

Учись управлять деньгами

В понедельник в Алтайском крае стартовала II Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи.

В рамках недели запланировано много интересных мероприятий, посвященных финансовому просвещению молодежи: открытые лекции и семинары, мастер-классы, тематические праздники, экскурсии и деловые игры, нацеленные на развитие финансовой грамотности.

Студенты вузов проверят свое умение управлять деньгами на специальном экзамене. Кстати, до 20 марта аналогичные тесты могут пройти все желающие на сайте вашифинансы.рф.

17 и 18 марта в Бийске пройдет первый фестиваль настольных экономических игр для студентов высших и средних специальных учебных заведений.

Наталья СОХАРЕВА

Ксавье Долан открыл праздник

Вчера, 14 марта, в педагогическом университете начались мероприятия, посвященные Дням французского языка в Алтайском крае.

Алтайский государственный педагогический университет подготовил насыщенную программу: фильмы, разговорные клубы, лингвистические кружки, семинар для учителей, конкурсы и презентации для студентов и школьников.

В понедельник старт мероприятия дали на заседании Французского киноклуба. Гостям показали картину «Мамочка» режиссера Ксавье Долана (он получил приз жюри на Каннском кинофестивале в 2014 году, а также был награжден премией «Сезар» за лучший фильм на иностранном языке). Затем зрители обсудили увиденное и прошли тест на знание французского языка.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Где скользко, там и больно

Оттепель принесла в Барнаул большой гололед: за неделю пострадало почти 700 горожан.

Дороги, тротуары, автобусные остановки в эти дни превратились в катюшки. То и дело слышишь историю, как кто-то где-то упал. Вот только официальная статистика Алтайкрайздрава: за прошедшую неделю (с 4 по 11 марта) в травмпункты города обратились 672 жителя Барнаула. Из них 78 человек были госпитализированы, 594 оказана помощь амбулаторно. Чаще всего «скользкие» травмы горожане получают на дорогах, также много потерпевших во дворах спальных районов и дворовых проездах. Травматологи советуют в такие дни быть предельно осторожными, не торопиться, обувь должна быть на нескользящей подошве.

В магазинах в эти дни большой спрос на ледоступы (специальные накладки на обувь с шипами). Продавец одного из отделов нам пояснил:

– Раньше ледоступы покупали для бабушек и дедушек, но сегодня их активно берет для себя и молодежь. Вот буквально 10 минут назад продала антигололедные накладки молодой dame, говорит, что после того как сломала на льду ногу, не хочет рисковать...

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Zeitung für Dich – газета на немецком языке.

Предназначена для тех, кто интересуется немецким языком. Она знакомит с событиями, происходящими в крае, с бытом и культурой российских немцев.

Z für DICH ZEITUNG

Оформить подписку можно на срок от 1 до 6 месяцев любым удобным для вас способом:

1. Через каталог российской прессы «Почта России» во всех отделениях связи края, 50354 – 87 руб. 42 коп.	2. Через ООО «Агентство публичной информации «Алтай», тел.: (8-385-2) 63-59-07, 63-63-26, 50354 – 72 руб. 00 коп.	3. Через ООО «Урал-Пресс Мульти», тел.: (8-385-2) 35-37-43, 35-37-67, 50354 – 97 руб. 32 коп.
--	---	---

По всем вопросам, связанным с подпиской и распространением, пожалуйста, обращайтесь в отдел подписки и распространения редакции газеты в Барнауле: (8-385-2) 633-717.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 5-10 м/сек, усилением до 16 м/сек, местами дождь, мокрый снег, гололедица.	
	-1° +4°	+2° +4°
в последующие двое суток в крае		
16 марта	ночь	Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек, местами мокрый снег, дождь, сильная гололедица, туман.
день	 -5° -10°	
	+2° +7°	
17 марта	ночь	Ветер западный, 7-12 м/сек, порывы до 22 м/сек, дождь, мокрый снег, на дорогах сильная гололедица.
день	 -3° +2°	
	+3° +8°	

(Начало на 1 стр.)

Table with columns for district, settlement, and numerical values. Contains rows 325-411.

Table with columns for district, settlement, and numerical values. Contains rows 412-494.

Table with columns for district, settlement, and numerical values. Contains rows 495-582.

Table with columns for district, settlement, and numerical values. Contains rows 583-664.

